

राजस्थान पुलिस अकादमी, जयपुर

“इम्प्रूवमेन्ट इन पुलिस बिहेवियर”

कोर्स रिपोर्ट

राजस्थान पुलिस अकादमी, जयपुर में प्रशिक्षण निदेशालय, राजस्थान, जयपुर के निर्देशानुसार “इम्प्रूवमेन्ट इन पुलिस बिहेवियर” विषय पर 03 दिवसीय कोर्स दिनांक 02.01.2019 से 04.01.2019 तक आयोजित किया गया है।



इस कोर्स में राजस्थान के विभिन्न जिलों से कुल 15 प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभागिता दर्ज कराई। इस कोर्स के कोर्स डायरेक्टर श्री राजेन्द्र सिंह, सहायक निदेशक (स्पेशल कोर्स एवं सीओई) ने कोर्स की प्रस्तावना के साथ कोर्स की शुरुआत की व “इम्प्रूवमेन्ट इन पुलिस बिहेवियर” के विभिन्न आयामों व उनका पुलिस कार्यप्रणाली व अनुसंधान में महत्व के बारे में बताया।

प्रशिक्षण कार्यक्रम के अन्तर्गत इम्प्रूवमेन्ट इन पुलिस बिहेवियर विषय पर विभिन्न कानूनों की जानकारी, पुलिस व्यवहार से सम्बन्धित जानकारी, पुलिस व्यवहार एवं मानवाधिकार, पीपल फ्रेण्डली पुलिसिंग, गिरफ्तार व्यक्तियों के साथ व्यवहार, महिलाओं के साथ पुलिस का व्यवहार, जनता में पुलिस की छवि आदि की जानकारी विभिन्न विषय विशेषज्ञों द्वारा दी गई। आमंत्रित अतिथि व्याख्याताओं में न्यायपालिका, प्रशासनिक अधिकारी, शिक्षा आदि क्षेत्रों के वरिष्ठ विशेषज्ञों ने उपस्थित होकर व्याख्यान दिये साथ ही

भारतीय पुलिस सेवा के सेवानिवृत्त एवं मौजूदा पुलिस अधिकारियों ने अपने अनुभव प्रशिक्षणार्थियों से साझा किये।

प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रथम दिवस के प्रथम सत्र में श्री के सी जाट डीआईजी आरपीए ने **“क्रोध प्रबन्धन”** विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया। द्वितीय सत्र में श्रीमती नेहा शर्मा साइक्लोजिस्ट ने **“पॉजेटिव एटिटयुट ”** विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया। तृतीय सत्र में श्री अनिल मेहता, सेवानिवृत्त प्रोफेसर मनिपाल विश्व विधालय ने **“इफैक्टिव कम्युनिकेशन”** विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया।

प्रशिक्षण कार्यक्रम के दूसरे दिन प्रथम एवं द्वितीय सत्र में श्री जी.एल. शर्मा, पुलिस महानिरीक्षक (से.नि.) ने **“पुलिस व्यवहार एवं मानवाधिकार”** विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया। तृतीय सत्र में डॉ मानवेन्द्र पाहवा, प्रोफेसर मनिपाल युनिवर्सिटी, जयपुर ने **“पुलिस व्यवहार - सार्वजनिक धारणा/ वास्तविकता ”** विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया।

प्रशिक्षण कार्यक्रम के अंतिम दिवस के प्रथम सत्र में श्री राजेन्द्र सिंह उप अधीक्षक पुलिस आरपीए, जयपुर ने **‘विषम परिस्थितियों में पुलिस व्यवहार’** विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया। द्वितीय सत्र में श्री के सी जाट डीआईजी आरपीए ने **“ पुलिस के कार्य करने में संचार कौशल”** विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया।

प्रशिक्षण में शामिल समस्त प्रतिभागियों से समग्र कोर्स का मूल्यांकन प्रपत्र भरवाया गया। कोर्स के अंतिम दिवस दिनांक 04.01.2019, को 03:30 बजे प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन-समारोह अकादमी स्थित कॉन्फ्रेंस हॉल नं. 04 में किया गया जिसमें श्री के सी जाट डीआईजी आरपीए के उद्बोधन के पश्चात् प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र वितरण किये गये।